
文京区 新・基本構想策定ニュース「きほんのき」 創刊号（平成 21 年 3 月） 

の 

き き ん ほ 

という意味を込めた、新・基本構想策定に関するかわら版です。 

● 新・基本構想という「き（樹）」をみんなで育て花を咲かせよう、

● 基本構想が、区の「きほん」的な計画であること、 

新・基本構想策定ニュース「きほんのき」とは… 

 

新・基本構想策定状況の「きほん」情報をお伝えします。 

 

 

 
 
 
 

新・基本構想の策定がスタートしました 
 

 

１．基本構想とは 

地方自治体が事務処理を進めるために最も基本とする計画のことを「基本構想」といいます。

地方自治法により「議会の議決を経て」「総合的かつ計画的な行政の運営を図るための基本構

想を定め」なければならないとされています。 

 

２．新・基本構想の策定を開始しました 

文京区では、昭和 53 年に基本構想を策定したのち、平成 13 年 7 月に計画期間を 10 年程度

とする“「文の京」の明日を創る 文京区基本構想”として改定を行い、現在までの間、これに即

した行政運営を行っています。 

今後も、社会経済情勢の大きな変化に対応して、区民福祉の向上を図っていくとともに、「協

働・協治」の考え方に基づき、地域社会の課題を解決していかなければなりません。これからの

文京区があらたなる段階へとさらに発展していくために、現在の文京区基本構想の理念を継承

しつつ、区民とともに行動する指針となる新・基本構想の策定を行います。 

 これから、新・基本構想の

苗を育てていきます。 

３．第１回協議会を開催しました 

2 月 27 日（金）、文京シビックセンター24 階会議室において、第 1 回文京区基本構想策定協

議会を開催しました。協議会では、基本構想等の策定について審議を行います。 

協議会の初回であるこの日には、会長である成澤区長から各委員に委嘱状が手渡されまし
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た。また、基本構想策定についての共通認識を持つための一環として、文京区専門委員である

青山佾氏による基本構想についての講演を行いました。 

また、各委員から自己紹介があり、これからの抱負などを語っていただきました。以下に、協

議会委員の一覧と、委員の自己紹介の一部をご紹介いたします。 

 

・委員一覧                    （敬称略 各種別 50 音順、計 29 名） 

 

<氏名>   <種別>   

成澤廣修  会 長   文京区長 

辻琢也   学識経験者（職務代理） 一橋大学大学院法学研究科教授 

大森宣暁  学識経験者 東京大学大学院工学系研究科都市工学専攻講師 

川原恵子  学識経験者 東洋大学社会学部社会福祉学科講師 

長野基   学識経験者 跡見学園女子大学マネジメント学部講師 

平田京子  学識経験者 日本女子大学家政学部住居学科准教授 

冨士原紀絵 学識経験者 お茶の水女子大学大学院人間文化創成科学研究科人間科学系准教授 

浅利幹郎  区民委員（団体推薦）文京区町会連合会 

大川米子  区民委員（団体推薦）文京区女性団体連絡会 

木口裕介  区民委員（団体推薦）文京区立小学校ＰＴＡ連合会 

小西慶一  区民委員（団体推薦）文京区心身障害福祉団体連合会 

島田幸勇  区民委員（団体推薦）文京区商店街連合会 

新保邦彦  区民委員（団体推薦）東京商工会議所文京支部 

杉浦四郎  区民委員（団体推薦）文京区高齢者クラブ連合会 

瀬川長勝  区民委員（団体推薦）文京区民生委員・児童委員協議会 

水上幸夫  区民委員（団体推薦）文京区立中学校ＰＴＡ連合会 

宮下雅子  区民委員（団体推薦）文京区私立幼稚園ＰＴＡ連合会 

森山義子  区民委員（団体推薦）文京区認可保育園父母の会連絡会 

山村愛子  区民委員（団体推薦）文京区立幼稚園ＰＴＡ連合会 

その結果、左記 10 名の区民委員が就任

されました。 

今回、新たな区民参画の手法とし

て、無作為抽出による区民委員の

選出をいたしました。 
 

区民参画の手法の一つとして、無作為に

選び出しました区民 1,000 人の方に協議

会区民委員についての案内状を郵送し、

協議会への参加を呼びかけました。 

明石和子  区民委員（無作為抽出）  

浅川慶   区民委員（無作為抽出）  

小野一成  区民委員（無作為抽出）  

栗田一枝  区民委員（無作為抽出）  

柴俊一   区民委員（無作為抽出）  

鈴木光子  区民委員（無作為抽出）  

田村喜久子 区民委員（無作為抽出）  

塚田淳一  区民委員（無作為抽出）  

堀江良雄  区民委員（無作為抽出）  

山本綾子  区民委員（無作為抽出）  
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・委員からのひとこと （委員自己紹介の発言より一部抜粋） 

●一緒に勉強しながらいきたいと思います。よりよい文京     

区、住みよい文京区のためになるようにという気持ち  

でやります。 

●育ってきた文京区に少しでも恩返しができるような参加 

をさせていただきたいと思います。 

●子どもの育ちと、地域との結びつきということには非常 

に興味ありまして、子どもたちが健全に育つ地域に文  

京区もよりなっていただくように、今回参加させていた 

だきました。 

●（協議会参加の案内が届いて、）これも何かの縁かなと思いまして気楽なつもりで応募しま

した。主婦の目で、文京区の勉強をさせていただけたらと思っております。ずっと住み続け

ておりますので、私にとってはふるさと文京なんです。子どもたちにもそういった思いで、ここ

に住んでいてよかった、うれしいというような区に、少しでも力になれたらな、かかわれたら

なと思っております。 

●（案内状をいただいて）何か宝くじをいただいたみたいで、これはおもしろいかなと思って応

募した次第で、今、ここに来て、結構物々しくて、ちょっと責任の重さを感じて困っているとこ

ろですが、文京区は好きですので、何かお役に立てればと思っております。 

●少しでも文京区を知って、自分なりの意見が出せたらなと思っております。 

●案内の封筒をいただきましたとき、ものすごく感動しました。一般区民が、行政の基本方針

をつくる場に参加できる、それってすごいなと思いましたので、そういう思いで参加させてい

ただきました。言いたいことは山のようにありますが、その中の一つでも二つでも、文京区の

中で実現するとうれしいなと思っております。 

●古きをかんがみて、新しいものに参考になればと思っております。 

 

・第１回協議会の様子 

 
会長である成澤区長より、 

「楽しい運営に心がけていきたいと思います。」との挨拶がありました。

 

 

講演 「基本構想について」 

文京区専門委員 青山佾氏 

 

基本構想策定への理解を深めるた

め、これからの時代の基本構想に

ついての講演を行いました。 
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4 

。 

 

次回（第 2 回）協議会は、3 月 27 日（金）18 時 30 分より、文京シビックセンター24 階

会議室にて開催いたします。協議会は傍聴することができます。傍聴ご希望の方は、

当日直接会場へお越しください

 

４．今後のスケジュール 

平成 22 年 6 月の策定を目指し、今後、協議会や分科会のほか、次のようなさまざまな方法を

組み合わせながら新・基本構想の検討を進めてまいります。区民の皆さまのご意見・ご参加を

お待ちしております。詳細につきましては、随時、区報および区ホームページに掲載いたしま

す。 

 

・文京区基本構想策定スケジュール（予定） 

年度 20 年度 21 年度 22 年度 

月 ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 11 12 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７

 

 

会議等 

開催予定 

                  ●議会への 

基本構想提案 文京区基本構想策定協議会 

分科会

☆パブリックコメント
ワークショップ 

☆シンポジウム 

分科会 

☆区民説明会 

 

 

今後、基本構想策定に関する情報は、随時、本紙「きほんのき」でお伝えするほか、

区報、区ホームページにてお知らせしてまいります。皆さまのご意見をお待ちしており     

ます。 

 

発行・お問い合わせ先 

文京区 企画政策部企画課 
 

住所   〒112-8555 東京都文京区春日 1 丁目 16 番 21 号 文京シビックセンター15 階 

電話番号 03-5803-1126    Fax 03-5803-1330 

電子メールアドレス b050500@city.bunkyo.lg.jp 

ホームページ    http://www.city.bunkyo.lg.jp/sosiki_busyo_kikaku_aratanaru_kihon.html 

 

基本構想策定に関する資料及び会議録については、区ホームページに掲載するほか、 

行政情報センター（文京シビックセンター2 階）にて閲覧することができます。 

どうぞご利用ください。 


